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non con parole, ma con opere audaci, le 
riforme sociali che urgono, per la dignità, 
per la v i ta , per l 'avvenire dei lavorator i e 
che, interessando la v i t a dei lavorator i , in-
teressano quella di t u t t a la nazione. ( A p -
provazioni all'estrema sinistra). 

Questo penso, onorevoli colleghi, e non 
ricerco con una minuta, rabbinica analisi 
dell 'articolo dell 'onorevole Carcano, se vi 
sieno e da qual parte vincitori e vinti . 
Credo che a novembre, quando saremo qui 
ancora vigili e sinceri interpret i dei legit-
t imi diritti e delle sacre aspirazioni delle 
classi che ci hanno affidato il mandato di 
rappresentarle, quando saremo qui ancora 
una volta , a novembre, si vedrà che quella 
azione, che parve anarchica al l 'onorevole 
Salandra, g iova al l 'e levamento dei costumi 
parlamentari , al prestigio e al credito del 
P a r l a m e n t o più di quello che non giovi 
l 'azione del l 'onorevole G a m b a r o t t a . ( V i v i 
applausi all'estrema sinistra — Commenti). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Micheli ha 
facoltà di fare una dichiarazione di voto. 

M I C H E L I . Molte considerazioni non con-
sentono a me e ad alcuni amici di votare 
a favore del l 'emendamento, imperocché una 
vo l ta posta la questione pol it ica del fun-
zionamento delle istituzioni parlamentari , 
a nostro avviso non si poteva e non si do-
v e v a uscirne che dopo una battagl ia deci-
siva f ra le due parti, non per una via di 
troppo discutibile conciliazione. 

Ma poiché oggi un v o t o contrario suo-
nerebbe sfiducia al Ministero Salandra, noi, 
che abbiamo fiducia in lui, ci asterremo, 
augurando che il Ministero vogl ia tener 
conto nella definitiva compilazione dei nuovi 
a g g r a v i di quanto abbiamo esposto in di-
fesa dei più modesti interessi e specialmente 
della piccola proprietà. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Buccel l i ha 
faco l tà di fare una dichiarazione di voto . 

B U C C E L L I . A nome mio e di alcuni 
colleghi, dichiaro che avendo il presidente 
del Consiglio con le dichiarazioni fa t te alla 
Camera abbandonato la tassa sulle acque 
minerali, dalla quale sperava un val ido 
aiuto la t r a v a g l i a t a v i t ico l tura nazionale, 
tassa che non colpiva la classe operaia ma 
le classi ricche, dichiaro che non voteremo 
contro, ma ci asterremo. (Vivi rumori). 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Eugenio 
Chiesa ha facoltà di fare una dichiarazione 
di v o t o . 

C H I E S A E U G E N I O . Io ed i miei amici 
voteremo contro l 'art icolo proposto dall 'o-

norevole Carcano non per semplice forma-
lità, ma per profonda convinzione di sen-
t imento. 

Noi abbiamo c o m b a t t u t o contro i prov-
vedimenti t r ibutar i e siamo stati per l'o-
struzionismo insieme con i colleghi socia-
listi ; ma ad essi spettavano le decisioni 
su questa azione par lamentare , non po-
tendo deciderla il nostro manipolo. Voi 
socialisti a v e t e creduto di r inunziarvi in 
vista di un fine maggiore. 

Noi non possiamo che l imitarci a deplo« 
rare che si sia r inunziato, contrariamente 
forse a l l ' aspet tat iva del Paese, che forse 
non comprenderà la soluzione, a l l 'azione 
ostruzionista, e che la battagl ia si chiuda,, 
dopo un mese, con la concessione per un 
anno al Governo di pieni poteri straordi-
nari in materia di tr ibuti . 

I l Governo però, a sua vol ta , non può 
assolutamente credere di aver avuto vit-
toria sul gruppo socialista e sulla frazione 
repubblicana, perchè esso deve- sentire la 
diminuzione che è f a t t a alla sua potestà e 
alla propria azione. 

L a nostra dichiarazione è dunque questa: 
noi avremmo preferito, specie in questo 
momento di reazione, l 'ostruzionismo de-
bellato, sommerso dal l 'onda della maggio-
ranza ; ma poiché le situazioni parlamen-
tari sono accomodanti , sappiamo bene che 
la vostra azione, o socialisti, come l 'az ione 
nostra, non può finire qui nella Camera, 
ma deve più seriamente svolgersi col po-
polo sulla piazza. (Commenti). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Schanzer 
ha facol tà di fare una dichiarazione di 
v o t o . 

S C H A N Z E R . Dopo le ultime parole del-
l 'onorevole presidente del Consiglio che fa-
ceva appello a t u t t i i part i t i costituzio-
nali della Camera nell'interesse della patria, 
e dopo le dichiarazioni del relatore della 
Commissione, dichiaro, anche a nome di al-
cuni amici, che, per le indeclinabil i neces-
sità dello Stato , noi voteremo la proposta 
del l 'onorevole Carcano. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Procediamo ora alla vo-
taz ione nominale sull 'ordine del giorno 
degli onorevoli B o v e t t i , Corniani ed a l tr i , 
che rileggo : 

« L a Camera, udi te le dichiarazioni del 
Governo, passa alla votaz ione dell 'art icolo 
sostitutivo ». 

Quest 'ordine del giorno è a c c e t t a t o dal 
Governo. 


